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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 5827/13-7-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Ι. Δημητροκάλλη, με θέμα «Σέρρες: Κρούσματα ηπατίτιδας 
και AIDS σε αλλοδαπούς στη δομή φιλοξενίας»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Όσον αφορά το πρώτο ερώτημα, τέτοια περιστατικά ανευρίσκονται στο πλαίσιο άλλου 
κλινικοεργαστηριακού ελέγχου (για παράδειγμα στο πλαίσιο προεγχειρητικού ή 
προγεννητικού ελέγχου, κατόπιν παραπομπής από τα κλιμάκια ιατρικού ελέγχου στις 
δομές φιλοξενίας). Επίσης, ανευρίσκονται και στο πλαίσιο αναφερόμενου ιστορικού από 
το ίδιο το άτομο.  
Επισημαίνεται ότι δεν συστήνεται και δεν είναι υποχρεωτικός για αυτά τα νοσήματα o 
μαζικός έλεγχος (screening)  στην διαδικασία υποδοχής και ταυτοποίησης, καθώς και κατά 
τη διάρκεια της διαμονής στις δομές. 
 
Όσον αφορά το δεύτερο ερώτημα, στις δομές τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα από τη 
νομοθεσία μέτρα, καθώς ελέγχονται τόσο η ποιότητα του νερού και των τροφίμων, όσο 
και οι συνθήκες υγιεινής και διαβίωσης. Επίσης, όλες οι δομές είναι οργανωμένες και οι 
φιλοξενούμενοι στην πλειοψηφία τους διαμένουν σε αυτόνομους οικίσκους με παροχή 
νερού και χώρο υγιεινής. 
Έως σήμερα δεν έχουν καταγραφεί υδατογενή και τροφιμογενή κρούσματα νοσημάτων 
από τις δομές φιλοξενίας. Επιπλέον, οι συνθήκες διαβίωσης και υγιεινής επιτηρούνται και 
αξιολογούνται διαρκώς. 
 
Όσον αφορά το τρίτο ερώτημα, σε κάθε περίπτωση, όταν ανευρίσκονται τέτοια 
περιστατικά σε φιλοξενούμενους στις δομές του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 
ακολουθείται διαχείριση αντίστοιχη με αυτή που εφαρμόζεται και στον γενικό πληθυσμό, 
η οποία  συνίσταται στην διασύνδεση με Μονάδες Ειδικών Λοιμώξεων των νοσοκομείων 
για χορήγηση θεραπείας και παρακολούθηση. Ως εκ τούτου και δεδομένης της 
επιδημιολογίας των αναφερόμενων νοσημάτων (πρόληψη, τρόπος μετάδοσης, 
θεραπευτική αντιμετώπιση, κλπ), δεν υπάρχει αυξημένος κίνδυνος στην κοινότητα σε 
σύγκριση με κρούσματα που καταγράφονται σε γηγενή πληθυσμό. 
 
Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι: 



 2 

 Μέχρι 30/06 υπεύθυνος φορέας για την παροχή υγειονομικής φροντίδας σε δομές 
προσφύγων και μεταναστών ήταν ο ΕΟΔΥ, στο πλαίσιο του προγράμματος PHILOS ΙΙ. 

 O ΕΟΔΥ είναι παράλληλα υπεύθυνος και για την επιδημιολογική επιτήρηση στην 
επικράτεια. 

 Από 01/07 ξεκίνησε το πρόγραμμα ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Ι, το οποίο είναι πρωτοβουλία του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και αποτελεί τη διάδοχη κατάσταση για την 
παροχή ιατρικών και ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών στις δομές υποδοχής και ταυτοποίησης. 
Το εν λόγω πρόγραμμα υλοποιείται από το Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης, βάσει 
σχετικής προγραμματικής συμφωνίας με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.  
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